

我为群众办实事
基本医疗篇:

全力守护,只为患者顺畅呼吸!

芝罘医院呼吸内科应对新冠病毒感染高峰纪实

芝罘融媒记者
通讯员 张敏 摄影报道

去年12月以来,随着新冠疫情防控政策的优化调整,各地都出现了感染高峰,医院作为疫情防控的“第一道防线”,承担着守护人民生命健康的责任和使命,而芝罘医院呼吸内科作为收治新冠病毒感染者的主阵地,更是义不容辞,他们怀着坚韧与初心做起抗击新冠疫情的排头兵!



患者激增,全力守护健康

“12床需要增加氧气量!”“走廊上的病人需要会诊!”“刚收进病房6床上的那个老人用药需要调整”……这个冬天,芝罘医院呼吸内科病房里的医护人员从无闲暇时刻,走廊上,病房里,来来回回都是他们忙碌穿梭的身影。

去年12月中旬,疫情政策的优化调整对于医务工作者来说绝不是“放开”也不是“躺平”,而是意味着新一轮挑战的开始。每逢冬季,本就是呼吸系统疾病的高

发期,加之疫情的影响,医护人员的战斗减员,使得芝罘医院呼吸内科的临床工作更加繁重,病房住得满满当当。

呼吸内科慕春舟主任告诉记者,刚放开之际,呼吸内科两天就收治了46名新冠病毒感染患者,相当于开了一个新病区,住院患者单日最高量达到60余名。面对激增的患者数量,医院统筹安排,呼吸内科扩展救治病区、合理整合床位资源,病房加床,走廊加

床,应收尽收,应治尽治,为了使患者用上呼吸机,医院也是多方协调,增加到8台无创呼吸机,3台有创呼吸机,全面强化对呼吸疾病患者的救治,尽全力妥善安置好每一位住院患者。“收进来的病人有好多都是七八十岁有基础病的老年人,这类病人尤其要随时观察他们的病情变化,监测血氧血压等指标变化,一旦出现病情恶化,要立马作出判断,避免耽误救治时间。”慕春舟说道。

迎难而上,每一名医护都在“拼”

作为战“疫”主力科室,收治的患者大多病情复杂、情况严重,面对前所未有的高压救治任务,全体呼吸内科医护人员满负荷运转,不畏连续高强度的医疗工作、无惧带病坚持工作的身心重负,连续奋战,他们成了一群“不回家的人”。主任慕春舟、护士长郑磊毅然扛起大旗,两个人一直没有休息,将更多的重担揽到自己身上。他们拖着极度疲惫的身体,带领着全体呼吸内科的“战士”冲锋陷阵,用实际行动书写着“共克时艰”。

特殊时期,与患者接触最多

的医护人员难免“中招”,面对着医护人员战斗减员,人手严重不足,但住院患者数量激增的双重压力,从事三十余年护理工作的护士长郑磊深有体会。“这段时间收治的病人特别多,工作量特别大,对我们护理工作来说是一个巨大的挑战,很多医生护士都是烧一退下来就主动申请返岗,呼吸内科每一名医医护人员都在‘拼’。”陈安国医生刚结束方舱的医疗救治工作,了解到科室的情况,回家放下行李就立即返回医院,投入到救治工作当中;朱秋蕾、高萌萌等医生克服身体不适,

带病坚持;王海燕、邢晓峰等医生连续在岗工作,无怨无悔;有的护士高烧39℃,自服退烧药后又继续投入繁重的护理工作;还有的护士正值哺乳期,舍弃休息时间坚持和大家一起并肩战斗……呼吸内科的每一名医护从早上忙碌到半夜,忙到顾不上吃饭喝水,他们似乎都忘了自己本身也一直在“阳着”。即使工作量是平时的三倍,大家也毫无怨言,正是呼吸内科全体医护人员这种不怕苦、不怕累的战斗精神,全员敢打能拼、尽职尽责,才有效保障了诊疗工作的正常开展。

齐心协力,共同迎接春暖花开

为了全力做好患者的医疗救治工作,芝罘医院放开所有临床科室收治新冠病毒感染患者,由呼吸内科医师承担其他临床科室所需会诊任务,医院上下一盘棋,举全院之力保障患者救治。“这意味着每个医生都要身兼数职,既要管理好科室内的病人,又要做好全院的会诊工作,帮助其他科室的救治,治疗内科疾病是个细活,每个患者症状千差万别,治疗方案需因人而异、因人制宜。容不得一丝马虎。”慕春舟坦言道,

自己工作近四十年,从没遇到过这种情况,医疗救治压力很大,但越是困难的时刻,越要咬牙坚持。一边是接诊大批涌人的患者,一边是全院楼上楼下跑会诊,一边是繁琐的病例书写工作,一边是病危病重的病情沟通……呼吸内科的每一个人都在竭尽全力守护着每一名患者。

一个人的力量有限,但团结的力量是无限的。在疫情政策放开后首轮感染高峰冲击下,芝罘医院呼吸内科全体医护人员与院

内其他兄弟科室相互密切配合,脚踏实地完成好医疗救治任务。他们用集体的力量保障患者的生命安全,充分彰显了“芝医人”的坚定担当。眼下正值年后开复工期间,虽然感染高峰期已经过去,患者数量有所减少,但是呼吸内科的医护人员秉承着医者的初心与使命,照常坚守在各自的工作岗位上,相信在大家的共同努力下,终会迎来云消疫散,春暖花开!

区疾控中心开展职业卫生监测技能培训

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 艳艳)为更好地开展国家职业病防治项目工作,提高职业卫生现场监测质量,近日,区疾控中心开展职业卫生监测培训,指导相关工作人员掌握职业卫生现场监测设备的使用方法,进一步改进工作方法和操作流程,切实做好职业病危害因素监测工作,提升全区职业病防治技术水平。

区疾控中心职业卫生与辐射防护科目前拥有各类仪器设备近百台且操作复杂,针对此特点将仪器分次逐类进行培训。此次培训主要对便携式X-γ剂量率仪、辐射检测仪、CO红外气体分析仪等仪器的检测原理、检测环境、仪器校准、数据读取和日常维护保养等方面进行详实讲解和实际操作演练。同时,对设备使用过程中遇到的问题进行答疑解惑。

通过培训,参训人员对职业卫生现场监测工作有了更深刻的认识,提升中心专业技术人员的仪器设备的运用水平和管理能力,加强职业卫生人才队伍建设,为切实保障劳动者的职业健康权益,推动我区职业病防治工作再迈新台阶打下坚实基础。

只楚医院开展专家下基层活动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 朱彦蓉)为进一步统筹全区医疗救治资源,帮助提高基层医疗机构诊疗水平及防重症能力,只楚医院党支部着眼于“大党建、大健康、大融合”的布局,创建“医心为民,爱在楚医”的党建品牌,积极响应区卫健局专家组下沉基层帮扶工作号召,同时特别邀请海港医院儿科专家于文莉副主任医师来院进行义诊并开展学术交流活动,和专家面对面深入交流,让医爱之心在楚医绽放。

活动现场,于文莉热心地为全科医师讲解急诊急救知识和相关的用药指导,并现场指导制氧机、雾化机的使用。她丰富的临床经验赢得了大家的一致好评。活动结束后,于文莉为只楚医院的医护人员做了《过敏性鼻炎》的专题培训,内容丰富、观点鲜明、指导性很强,会后认真答疑解惑,对提高医院业务水平有很大的帮助。

此次活动反响强烈,医院通过专家下基层活动的形式,更好地将“我为群众办实事”落到实处,同时使医生的诊疗水平得到提高,医疗服务能力得到提升,为以后更好的服务辖区群众奠定了坚实的基础。

